



Za ljudi
in Slovenijo

Sindikat občinskih redarjev Slovenije

p.p. 56

2310 Slovenska Bistrica

13. april 2022

VSEM POLITIČNIM STRANKAM

Zadeva: **Vprašanja za politične stranke glede statusa občinskih redarjev**

Spoštovani.

Volitve devetega sklica Državnega zbora Republike Slovenije bodo potekale v nedeljo, 24. aprila 2022, zato v Sindikatu občinskih redarjev Slovenije (SORS) na vas naslavljamo vprašanja, ki se tičejo socialnega položaja naših članov, ter vaše opredelitve glede možnih sistemskih rešitev delovnega področja občinskega redarstva, ki po našem mnenju ni ustrezno urejeno.

Sindikat občinskih redarjev Slovenije je reprezentativen sindikat v poklicu »poklici za varovanje oseb in premoženja, d.n.« (Odločba MDDSZ št. 10102-1/2015-77, z dne 23. 5. 2017), kamor sodi tudi poklic občinski redar. Pri svojem delu poskušamo konstruktivno sodelovati z Vlado RS, pristojnimi ministrstvi, ter se zavzemamo za strpen in argumentiran socialni dialog.

V SORS ogorčeno ugotavljamo, da se v zadnjem času nesorazmerno širijo pooblastila in pristojnosti občinskim redarjem, nazadnje z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu javnega reda in miru in pred kratkim sprejetim Zakonom o varstvu okolja, pri tem pa status poklica ni deležen sprememb, zato ostaja neurejen. Nova pooblastila in pristojnosti niso ustrezno ovrednotene.

Predvsem gre za problematiko plač, ter enake obravnave občinskih redarjev v primerjavi z drugimi pooblaščenimi uradnimi osebami na primerljivih in sorodnih delovnih mestih. V SORS menimo, da je potrebno dodatna pooblastila primerno ovrednotiti s povišanjem osnovnega plačnega razreda delovnega mesta občinski redar. Prav tako zagovarjamo stališče, da občinska redarstva ne morejo soditi pod okrilje Ministrstva za javno upravo, ampak bi bilo potrebno razmisliti o priključitvi na MNZ, ter glede na prakso v drugih državah preučiti možnost o preimenovanju redarstev v lokalno policijo.

V SORS poudarjamo, da je nujno potrebno, da se v Zakon o občinskem redarstvu implementirajo določbe o upravičenosti do dodatka za stalnost, nezgodnega in pokojninskega zavarovanja, pravne in psihosocialni pomoči, zagotavljanje pogojev za sindikalno delovanje in drugih, kot jih imajo urejene v področni zakonodaji policisti, vojaški policisti, pravosodni policisti, gasilci.

Ker je od sprejetja ZORed preteklo že dobro desetletje, hkrati pa so občinska redarstva pridobila, kot zgoraj naštetu, mnoga dodatna pooblastila in pristojnosti, v SORS vidimo rešitev problematike v spremembah in dopolnitvah ZORed, ki bi se po našem mnenju moral posodobiti. Z novelo ZORed so se namreč novelirala samo tista določila, za katere je bilo ocenjeno, da so delno neučinkovita ter je sprememba določil predstavljala učinkovito organiziranje in izvajanje nalog občinskega redarstva. Sistemskih določb, ki bi urejale status občinskega redarja in druge pravice iz dela, se ni spreminjalo, zato anomalije za delovno mesto občinski redar niso odpravljene, status poklica občinski redar pa ostaja neurejen.

Prav tako izpostavljamo, da je z uvedbo enotnega plačnega sistema v javnem sektorju poklic občinski redar v primerjavi z ostalimi pooblaščenimi uradnimi osebami pridobil najmanj. Menimo, da je razlog v tem, ker Sindikat občinskih redarjev ob uvedbi enotnega plačnega sistema leta 2008 še ni bil ustanovljen, zato se je poklic občinskega redarja brez socialnega dialoga uvrstil v plačno lestvico nižje

kot ostale pooblašcene uradne osebe. Občinski redarji so prav tako prikrajšani za dodatek za stalnost, ki pripada vsem pooblaščenim uradnim osebam na podlagi Zakona o sistemu plač v javnem sektorju, ter nimajo sklenjene kolektivne pogodbe, kot druge pooblašcene uradne osebe.

V SORS menimo, da bi se s sklenitvijo Kolektivne pogodbe za občinske redarje status občinskega redarja rešil sistemsko in celovito. Nenazadnje je na podlagi Ustave RS in Konvencije MOD št. 87, ena od temeljnih nalog sindikata varstvo ekonomskih in socialnih interesov delavcev v smislu izboljšanja položaja ter pravic delavcev, ki jih v SORS zastopamo. Pravica do kolektivnega pogajanja temelji na svobodnem in prostovoljnem sklepanju kolektivnih pogodb ter na avtonomiji pogodbenih strank. Omejevanje te pravice bodisi na subjektivni bodisi objektivni podlagi zato pomeni neenakost poklica občinski redar v primerjavi z drugimi pooblaščenimi uradnimi osebami, ter kršitev ustavnopravnih načel.

Zaradi opisanega vas naprošamo za jedrnat in konkretne ter obrazložene odgovore na vprašanja, ki jih pošljite do 23. 3. 2022, na naslov info@sindikat-redarjev.si

Vprašanja:

- 1. Ali bi vaša stranka/lista v primeru sodelovanja v Vladi RS podprla predlog Sindikata občinskih redarjev Slovenije za začetek postopka za sklenitev Kolektivne pogodbe za občinske redarje?**
- 2. Ali bi vaša stranka/lista soglašala s predlogom Sindikata občinskih redarjev Slovenije, da resorno ministrstvo za področje občinskega redarstva postane Ministrstvo za notranje zadeve?**
- 3. Ali podpirate uvedbo dodatka za stalnost za občinske redarje na podlagi 52. člena Zakona o sistemu plač v javnem sektorju, kot ga imajo vse druge pooblašcene uradne osebe?**
- 4. Ali boste podprli predlog sprememb Zakona o občinskem redarstvu, ki bi zgoraj opisane anomalije uredil sistemsko?**
- 5. Ali boste podprli predlog Sindikata občinskih redarjev Slovenije, da se osnovni plačni razred delovnega mesta občinski redar izenači z plačnim razredom, kot ga imajo druge pooblašcene uradne osebe v državni upravi, ter se uvede nova delovna mesta za občinske redarje, primerljiva z ostalimi pooblaščenimi uradnimi osebami?**

Že vnaprej se zahvaljujemo za sodelovanje in vas lepo pozdravljamo,

Matjaž Frangež
predsednik

Poslano:

- Strankam in listam, ki kandidirajo na volitvah, po e-pošti